

# Poslední hodiny Assadovy vlády

 [lipovylis.cz/wordpress/posledni-hodiny-assadovy-vlady](https://lipovylis.cz/wordpress/posledni-hodiny-assadovy-vlady)

David Z Moravy

14. prosince 2024

Několik hodin před útekem do Moskvy Asad na sobotním setkání asi 30 vojenských a bezpečnostních šéfů na ministerstvu obrany ujistil, že ruská vojenská podpora je na cestě, a vyzval pozemní síly, aby pokračovaly v boji.

Zavola také své mediální poradkyni Butajina Shaban a požádal ji, aby přišla do jeho domu a napsala pro něj projev, řekl náčelník štábu. Přijela později a doma nikoho nenašla.

Objevila se tvrzení, že Asad během posledních dnů ofenzivy pronese televizní projev.

Asad poté řekl svému náčelníkovi štábu, aby se vrátil domů, ale místo toho šel na letiště v Damašku.

Asad neinformoval ani svého mladšího bratra Mahera, velitele 4. divize.

Maherovi se podařilo dostat do Iráku vrtulníkem, a odtud letět do Ruska.

Dva další členové jeho rodiny, kteří nebyli informováni, jsou jeho sestřenice z matčiny strany Ihab a Ijad, kteří zůstali v Damašku, když rebelové vstoupili do syrského hlavního města. Pokusili se utéct autem do Libanonu, ale cestou byli přepadeni.

Ihab byl zastřelen a zabit, a Ijad byl zraněn

Asad odletěl z damašského letiště na ruskou základnu v Khmeimim, odkud odletěl do Ruska. Na cestě letadlo vypnulo transpondér. V Rusku už na něj čekala manželka Asma a tři děti.

Týden před pádem Asad navštívil Rusko a jeho žádost o ruskou vojenskou pomoc byla jednoznačně zamítnuta.

Podle zprávy Asad lhal svým vojenským podřízeným, že se očekává, že každou chvíli dorazí ruská vojenská podpora.

Během setkání s íránským ministrem zahraničí v Damašku, prosince byl velmi napjatý, ale vysocí íránští představitelé uvedli, že v Sýrii nevyhledal íránskou vojenskou pomoc.

Podle úředníků Assad se obával, že taková pomoc vyvolá rozsáhlou izraelskou reakci v Sýrii nebo dokonce v samotném Íránu.

Nejprve se Assad pokusil získat politický azyl ve Spojených arabských emirátech, ale Abú Zabí se ho bálo přijmout.

Ruský diplomatický zdroj agentuře Reuters řekl, že ačkoli bylo rozhodnuto neposkytnout Asadovi vojenskou pomoc, rozhodli se ho neopustit. Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov, který v těchto dnech navštívil Dauhá, vedl politické úsilí o záchranu Asada.

Vyzval Katar a Turecko, aby kontaktovaly Hayat Tahir al-Sham a zajistily, že Assad nebude zabit.

Zdroj uvedl, že „Lavrov udělal vše, co mohl, aby zachránil Asada“.

Rusko navíc apelovalo na země regionu, aby se nepokoušely letadlo sestřelit.

David Z Moravy



**LIPOVÝ LIST**  
"SPOLEČNĚ JEDNÍM HLASEM"  
Pomozte prosím s provozem webu  
Číslo účtu :2300707154 / 2010